

**ਸੀ.ਏ.ਜੀ. ਪ੍ਰੋਫਾਰਮੈਸ ਆਡਿਟ ਰਿਪੋਟ ਸਾਲ 2010-11 ਸਬੰਧੀ  
ਰਿਵਿਊ ਮੀਟਿੰਗ 2/5/12 ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ**

ਸੀ.ਏ.ਜੀ. ਪ੍ਰੋਫਾਰਮੈਸ ਆਡਿਟ ਰਿਪੋਟ ਸਾਲ 2010-11 ਦੇ ਆਡਿਟ ਪੈਰਾ 3.3 (ਸੀਲੈਕਸ.ਨ ਆਫ. ਪਰਾਹੀਬੀਟਡ ਵਰਕਸ) ਸਬੰਧੀ ਰਿਵਿਊ ਮੀਟਿੰਗ ਮਿਤੀ 2/5/12 ਦੁਪਹਿਰ 2 .00 ਵਜੇਂ ਆਰਥਿਕ ਸਲਾਹਕਾਰ ਜੀ ਦੀ ਪਧਾਨਗੀ ਹੇਠ ਅਰਥ ਅਤੇ ਅੰਕੜਾ ਸੰਗਠਨ ਵਿਖੇ ਹੋਈ। ਇਸ ਮੀਟਿੰਗ ਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਅਨੁਸਾਰ ਹੈ:

**ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਹਾਜ਼ਰ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ/ਕਰਮਚਾਰੀਆਂ ਦੀ ਸੂਚੀ  
ਅਨੁਲੱਗ "ੳ" ਤੇ ਹੈ।**

ਚੇਅਰਮੈਨ ਸਾਹਿਬ ਵਲੋਂ ਸੀ.ਏ.ਜੀ. ਪ੍ਰੋਫਾਰਮੈਸ ਆਡਿਟ ਰਿਪੋਟ ਨੰ:31 ਆਫ. 2010-11 (ਸੀਲੈਕਸ.ਨ ਆਫ. ਪਰਾਹੀਬੀਟਡ ਵਰਕਸ) ਦੇ ਪੈਰਾ 3.3 ਅਨੁਸਾਰ ਐਮ.ਪੀ.ਲੈਡ ਸਕੀਮ ਦੀਆਂ ਗਾਈਡਲਾਈਨਾਂ ਵਿਰੁੱਧ ਹੇਠ ਲਿਖੇ ਅਨੁਸਾਰ ਰਾਸ਼ੀ ਖਰਚ ਕੀਤੀ ਗਈ ਰਾਸ਼ੀ ਦਾ ਵੇਰਵਾ ਦੱਸਿਆ:-

ਜਿ.ਲਾ	ਕੰਮਾਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ	ਰਾਸ਼ੀ (ਲੱਖਾਂ ਵਿੱਚ)	ਰਿਮਾਰਕਸ
ਫਤਿਹਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ	15	23।00	ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਜਿ.ਲੇ ਰੋਪੜ, ਲੁਧਿਆਣਾ ਅਤੇ ਪਟਿਆਲਾ ਸ.ਮਲ ਹਨ।
ਹੁਸ਼ਿਆਰਪੁਰ	4	10।12	ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਜਿ.ਲਾ ਨਵਾਂ ਸ.ਹਿਰ ਸ.ਮਲ ਹੈ।
ਫਰੀਦਕੋਟ	1	5।00	6 ਕੰਮਾਂ ਲਈ ਵਰਤੀ ਰਾਸ਼ੀ 3।09 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦਾ ਜਵਾਬ ਮੰਤਰਾਲੇ ਵਲੋਂ ਮੰਨ ਲਿਆ ਗਿਆ ਹੈ।
	20	38।12	

ਜਿ.ਲਾ ਲੁਧਿਆਣਾ ਦੇ ਉਪ ਅਰਥ ਅਤੇ ਅੰਕੜਾ ਸਲਾਹਕਾਰ ਨੇ 10.00 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀ ਰਾਸ਼ੀ ਦਾ ਇਕ ਕੰਮ (ਸੜਕਾਂ ਦੀ ਉਸਾਰੀ ਲਈ) ਵਰਤੇ ਜਾਣ ਬਾਬਤ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਹ ਰਾਸ਼ੀ ਸੜਕਾਂ ਦੀ ਉਸਾਰੀ ਤੇ ਖਰਚ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ ਨਾ ਕਿ ਸੜਕਾਂ ਦੀ ਰਿਪੇਅਰ ਤੇ ਜੋ ਕਿ ਗਾਈਡਲਾਈਨਾਂ ਅਨੁਸਾਰ ਹੈ। ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਰੂਪਨਗਰ ਦੇ ਜਿ.ਲਾ ਅੰਕੜਾ ਅਫ਼ਸਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ 3.30 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੇ 9 ਕੰਮਾਂ ਦੀ ਡਾਈਵਰਸ.ਨ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੀ, ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਆਡਿਟ ਪੈਰਾ ਨਹੀਂ ਬਣਦਾ। ਪਟਿਆਲਾ ਜਿ.ਲੇ ਵਲੋਂ ਵੀ 1.00 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੇ ਇਕ ਕੰਮ ਦੀ ਡਾਈਵਰਸ.ਨ ਕਰਨ ਕਰਕੇ ਪੈਰਾ ਨਾ ਬਣਨ ਬਾਬਤ ਲਿਖਿਆ ਹੈ। ਫਤਿਹਗੜ੍ਹ ਸਾਹਿਬ ਦੇ ਉਪ ਅਰਥ ਅਤੇ ਅੰਕੜਾ ਸਲਾਹਕਾਰ ਨੇ 30 ਹਜ਼ਾਰ ਰੁਪਏ ਬ੍ਰਾਹਮਣ ਸਭਾ ਧੂਰੀ ਦੀ ਰਿਪੇਅਰ ਤੇ ਖਰਚ ਕਰਨ ਬਾਬਤ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਅਜਿਹਾ ਕੋਈ ਕੰਮ ਮਿਤੀ 8/3/06 ਨੂੰ ਸੈਕਸ਼ਨ ਨਹੀਂ ਹੋਇਆ। ਇਸ ਕਰਕੇ ਇਸ ਦਾ ਵੀ ਕੋਈ ਆਡਿਟ ਪੈਰਾ ਨਹੀਂ ਬਣਦਾ।

ਇਨ੍ਹਾਂ ਆਡਿਟ ਪੈਰਿਆ ਬਾਬਤ ਮੀਤ ਡਾਇਰੈਕਟਰ (ਐਮ.ਪੀ.ਲੈਡਜ.) ਵਲੋਂ ਮੰਤਰਾਲੇ ਦ ਅਧਿਕਾਰੀ ਸ੍ਰੀ ਆਰ.ਕੇ.ਯਾਦਵ ਕੰਸਲਟੈਂਟ ਨਾਲ ਗੱਲਬਾਤ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਡਾਕੂਮੈਂਟਸ ਦਿੱਲੀ ਵਿਖੇ ਭੇਜਣ ਲਈ ਕਿਹਾ। ਚੇਅਰਮੈਨ ਸਾਹਿਬ ਵਲੋਂ ਸਬੰਧਤ ਉਪ ਅਰਥ ਅਤੇ ਅੰਕੜਾ ਸਲਾਹਕਾਰਾਂ ਨੂੰ ਦਿੱਲੀ ਵਿਖੇ ਪੂਰਾ ਰਿਕਾਰਡ ਭੇਜਣ ਦੇ ਆਦੇਸ਼. ਦਿੱਤੇ ਤਾਂ ਜੋ ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਢੁਕਵੀਂ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕੇ। ਚੇਅਰਮੈਨ ਸਾਹਿਬ ਵਲੋਂ ਆਦੇਸ਼. ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਕਿ ਜੇਕਰ ਮੰਤਰਾਲਾ ਜਿ.ਲਾ ਅਥਾਰਟੀ ਦੇ ਜਵਾਬ ਨਾਲ ਸਹਿਮਤ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦਾ ਤਦ ਮੰਤਰਾਲੇ ਦੇ ਆਦੇਸ਼. ਅਨੁਸਾਰ ਰਾਸ਼ੀ ਤੁਰੰਤ ਰੀਕੂਪ ਕਰਕ ਸੂਚਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇ।

ਮੀਟਿੰਗ ਧੰਨਵਾਦ ਦੇ ਮੱਤੇ ਨਾਲ ਸਮਾਪਤ ਹੋਈ।